

## ÚJ KÖNYVEK



**Praznovszky Mihály:**  
**MESÉS FÜRED.** Balatonfüred, 2014.

Idén, szeptember 30-án a balatonfüredi Városi Könyvtár emeleti olvasótermében olyan könyvbemutatót vehettek részt a meghívottak (és betévedők), amely – bátran állítom – a párját ritkítja.

A megjelent új kiad-

ványba dr. Praznovszky Mihály Nemesvámoson élő irodalomtörténész írt kedves történeteket a XIX. század II. felének, a XX. század elejének füredi fürdőtelepéről (ahogy akkortájt írták: Balaton-Füred fürdőről). Ebben az anekdota-füzérben egy koros úriember mesél – ifjúkorától kezdődően egész meglett férfikoráig húzódóan – a fürdőhelyről, az ott zajló életről, annak szereplőiről. A történetekben feltűnik a nemzet bárójának titulált Bizay Mihály, az 1862-es bálon elsőként bál szépének megválasztott Kozma Irma, találkozhatunk Blaha Lujzával, Görgey Artúr tábornokkal, Huray Istvánval, Jókay Mórral, Laborfalvi Rózával (és természetesen zabolázhatatlan természetű szárnyas házi kedvencükkel: Jaklival), továbbá Keöd József hajóskapitánnyal, a fürdőorvos Orzovenszky Károllyal, Vaszary Kolos pannonhalmi főapáttal és hercegprímással, Erdődy Sándorral és szerelmével, Écsy Antóniával. A történetek alapjául javarészt Eötvös Károly, Gárdonyi Géza és Krúdy Gyula írásai szolgáltak, vagy ahogyan azt a krónikák feljegyezték. Tulajdonképpen ez egy mesekönyv felnőtteknek (és gyerekeknek is). Néhány cím a tartalomjegyzékből: *Ki szeret a Balatonban fürödni?*; *A megmérgezett színtársulat*, stb. Színes, rendkívül hangulatos illusztrációként Somos Zsuzsa balatonfüredi festőművész készített akvarelleket a történetekhez. A veszprémi OOK Press nyomda kiadásában megjelent 50 oldalas könyvecskét a Városi Könyvtárban, a Helytörténeti Gyűjteményben, és a Tourinform irodában lehet(ett) megvásárolni, mert bizonyosra veszem, hogy mire ez a kis ismertető az Olvasó kezébe kerül, addigra a „mesekönyv” az utolsó darabig elfogyott. A megkésőbb érdeklődők pedig az antikváriumokban lesznek kénytelenek kutakodni utána, vagy legfeljebb egy utánnyomásban reménykedhetnek majd. A kötet a *Tempevölgy könyvek* sorozat 16. darabja.



**Zatkalik András:**  
**BALATONFÜRED VÁROS KITÜNTETETTJEI 1978 – 2009 – 2013.** Balatonfüred, 2014.

2014. május 29-én a balatonfüredi Kisfaludy Galériában Molnár Judit képviselő asszony, a Balatonfüred Városért Közalapítvány új elnöke (Gubicza Ferenc korábbi el-

nök hosszú évek áldozatos és odaadó munkája után idős kora és egészségügyi állapota miatt leköszönt a tisztségről) egy olyan kötetet – Zatkalik András összeállításában ez már a harmadik, összességében pedig már a negyedik, a legelső dr. Fülöp Lajos szerkesztésében jelent meg – mutatott be, amely a város által kitüntetetteket veszi számba. A cím egy kicsit megtévesztő is, mert valójában az 1978 és a 2008 között díjazottakat a kötet második harmadának végén, a XVI. fejezetben, „*Balatonfüred város korábbi kitüntettjei*” cím alatt, hat oldalon keresztül „csupán” felsorolásszerűen közli. Viszont egy hiányt is pótol: a korábbi kötetből kimaradt Rosta Róbertné, a Városi Könyvtár nyugalmazott igazgató asszonyáról („*Balatonfüred Kultúrájáért Díj*”, 2004.) itt olvashatunk ismertetőt. Szintén „csak” listában ismerteti az 1993 és 2013 közötti Quasimodo Díjasok, továbbá a 2003 és 2008 közötti Kiss Ernő Díjasok névsorát. A könyv a 2009 és 2013 között a város valamilyen formájú elismerésében részesültekről – csaknem 100-an vannak – közöl hosszabb-rövidebb ismertetőket, legelsőként a díszpolgári címmel kitüntetettekkel kezdve, majd 17 további fejezetben összesen 156 oldalban taglalja a város által különböző díjakkal jutalmazottak méltatását. Némelyikük többször is szerepel, mert olyan is van, aki az utóbbi 5 esztendőben több városi elismerést elnyert. A kitüntetettek között nemcsak személyek, hanem csoportok, szervezetek is vannak. Az összeállításból az is kiderül, hogy két kitüntetést („*Az év Balatonfüredi Vállalkozása / Vállalkozója Díj*”, és a „*Balatonfüred Környezetvédelméért Díj*”) 2009 és 2013 között nem adtak ki. A kötet a *Balatonfüred Városért Közalapítvány kiadványai* sorozat 70. darabja.

(tbt)